

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 5 (1877)

СУББОТА, 20 ЯНВАРЯ 1962 г.

XX год издания

Цена 1 коп.

## СЕЛУ

Поддерживаем почин коллектива турбомоторного

— НАШУ ПОМОЩЬ!



Массодел на заводе крупных блоков — одна из центральных фигур. От человека, который работает на бегунах, зависит многое — хорошая смесь, ее помол, влажность. Если ошибся в чем-то массодел — просчет не исправишь в цехе, блоки окажутся негодными.

Со всеми этими трудностями отлично справляется на Сугресском заводе крупных стеновых блоков треста Уралнеруд Александра Жукова, которую вы видите на фотографии. Это исключительно добросовестная работница, пользующаяся большим авторитетом в коллективе предприятия.

Фото С. БЫДАНЦЕВА.

### Навстречу выборам в Верховный Совет

### Агитаторы приступают к работе

**18** МАРТА — выборы в Верховный Совет СССР. К этому событию начали готовиться заранее коммунисты, комсомольцы, активные общественники Отделстроя 33 треста.

Постоянный агитколлектив усилен на десять человек. В общежитиях управления по Комсомольской улице вот-вот откроются два агитпункта.

Партбюро Отделстроя утвердило состав агитколлектива, заведующих агитпунктами и распределило дома по улице Экскаваторной между агитаторами, которые будут вести там политико-массовую работу.

**К** ВЫБОРАМ в Верховный Совет СССР готовятся и в 89 тресте. В ближайшие дни в общежитиях по Пышминскому тракту и Даниловской улице откроются три агитпункта, заведовать которыми будут тт. Иванов и Меркурьев.

Утверждены руководители агитколлективов. Их возглавят тт. Пилипенко, Каширин, Вербицкий. В агитпунктах готовится наглядная агитация.

С 16 января в управлениях треста начались партийные собрания. На них обсуждаются задачи коммунистов в предвыборной кампании.

**К**ОЛЛЕКТИВ Свердловского турбомоторного завода обратился ко всем рабочим и служащим промышленных предприятий и строительных организаций области с призывом оказать действенную помощь труженикам села.

Мы, строители треста Жилстрой, не собираемся стоять в стороне от шефской работы. Как же мы осуществляли до сих пор помощь селу и что намереваемся делать в этом году?

11 января в нашем тресте состоялось совещание ответственных работников шефствующих организаций над племзаводом «Пионер» Талицкого района — треста Жилстрой, облпроекта, управления продмонтажа, главхимснаба. В нем участвовала директор племзавода «Пионер» тов. Гаврилова. На совещании были подведены итоги шефской помощи за прошлый год, а тов. Гаврилова рассказала об итогах работы коллектива племзавода, который успешно справился с государственным планом и содействиями по всем показателям. Она высказала удовлетворе-

ние оказанной помощью шефствующими организациями в прошедшем году.

Что же было сделано с нашей стороны в помощь труженикам села?

Мы предоставили племзаводу проект детсада — яслей на 125 мест с учетом места его постройки, помогли составить смету.

Для строительства этого детского учреждения трест выделил около одиннадцати тысяч шлакоблоков и 44 тысячи штук красного кирпича.

Для механизации водоснабжения на ферме № 2 предоставили 600 погонных метров труб и шесть вентилях. Благодаря этой помощи была механизирована подача воды на ферме.

Между фермами проходят дорожки. 40 тонн асфальта для их прокладки было выделено нами. Помогли мы своим подшефным стеклом, шифером и другими материалами.

Сотрудники облпроекта, будучи на уборочной, построили овощехранилище на 350 тонн. К 1 сентября оно было сдано в эксплуатацию.

Строители 14 управления нашего треста — маляры и штукатуры высокой квалификации — участвовали в отделке Дворца культуры.

Для оформления наглядной агитации в племзавод выезжала бригада облпроекта. А 30 июня, в день праздника борозды, там

выступала бригада художественной самодеятельности треста Жилстрой и облпроекта.

В «Пионер», для ознакомления с его работой и по оказанию помощи выезжали от треста Жилстрой заместитель управляющего тов. Смирнов и председатель стройкома тов. Злоказов, от облпроекта — директор тов. Косарьков и председатель месткома тов. Аваев, от управления продмонтажа — секретарь парторганизации тов. Бадиков и инженер ПТО тов. Власов.

На состоявшемся совещании был обсужден план шефской работы на 1962 год. Тов. Гаврилова от имени тружеников завода попросила оказать помощь в подборе проектов и составлении смет для школы на 920 мест и восьми 2-квартирных домов из блоков и панелей, а также на котельную. Потребуется помощь строительными материалами — шлакоблоками, кирпичом, трубами, столярными изделиями.

Шефы заверили директора племзавода, что детально рассмотрят вопросы, связанные с совхозным строительством, и окажут необходимую помощь.

Кроме того, было решено оказать помощь в налаживании работы клуба. С этой целью туда будут выезжать участники художественной самодеятельности облпроекта и треста Жилстрой.

**Н. СОКОУШИН,**  
секретарь парторганизации треста Жилстрой.

### ЦЕХ СДАН ПОД МОНТАЖ

Строители 17 управления треста Жилстрой сдали под монтаж оборудования механосборочный цех № 2 на компрессорном заводе.

Сейчас специалисты завода приступили к монтажу оборудования. А строители, электромонтажники и сантехники продолжают вести в цехе свои очередные работы.

### Анкета „Свердловского строителя“

## Вот они, неиспользованные резервы!

**Н**ЕСОМНЕННО, многих заинтересует анкета, напечатанная в первом номере газеты «Свердловский строитель» от 6 января 1962 года. Заинтересует потому, что каждый работающий в Свердловском горстрое может внести свои предложения или замечания по злободневным вопросам, которые вынесены на обсуждение читателей.

В решениях XXII съезда нашей партии, в выступлениях делегатов съезда большое внимание обращалось на вопросы экономии. Мы и хотим поделиться своими соображениями о путях достижения экономии в первом цехе деревообрабатывающего завода. Неиспользованные резервы в этом отношении есть немало.

У нас выбрасывается большое количество отходов от распиловки круглого леса, отходов, которые идут на изготовление тарной доски. Выбрасывается из-за того, что рабочие не успевают их разделять, возникает «завал», и, чтобы освободиться от «излишних» отходов, ценное сырье фактически уничтожается, хотя оно могло превратиться в деньги. Это беспорядок, его надо изжить. Для этого необходимо в период «завалов» поставить дополнительно двух рабочих для торцовки во вторую смену.

Электроэнергия в нашем цехе экономится. Казалось бы, дело обстоит хорошо. Однако и здесь есть неиспользованные возможности. Часто можно видеть в

светлое время горящие в цехах и на территории электрические лампочки. Хотя электрики тт. Вуколов и Смирнов следят, чтобы вовремя отключалось электроосвещение, но не всегда они в состоянии досмотреть за этим. Плохо, что здесь не участвуют все рабочие. Очевидно, главному энергетнику тов. Тихонову нужно провести соответствующую работу в коллективе. Нужно, по нашему мнению, чтобы в каждой бригаде были лица, которые бы следили за рациональным расходованием электроэнергии. Кстати, никакие средства наглядной агитации не напоминают трудящимся о необходимости беречь электроэнергию.

Не призывают у нас средства наглядной агитации экономить материалы и сырье. Единственный плакат, показывающий, что стоит один кубометр леса, пиломатериалов и т. д., висит на виду у работников отдела снабжения, а не на рабочем месте, на производстве.

Наглядная агитация в цехе не отстает от жизни. Лозунги, плакаты, призывы систематически обновляются. Но по вопросам экономии никаких призывов у нас нет.

А посмотрите, что делается в цехе.

Есть у нас бригада плотников, которая сколачивает щиты и производит другие работы. Но как здесь расходуют гвозди — никто не интересуется. Ответственные товарищи могут сказать, что все

рассчитано, что расходуется столько гвоздей, сколько положено на то или иное изделие. Нормы нормами. Но посмотрите весной, когда растает снег, сколько гвоздей валяется на месте работы плотников или там, где трудятся другие бригады, использующие в своем деле гвозди. Расчет — дело хорошее. Но не менее важен учет, а о нем порой забывают.

Один из авторов этой статьи, рамщик Наквасин, в октябре прошлого года предложил механизировать колесную тележку. Его рационализаторское предложение было принято и Наквасин получил денежное вознаграждение. Руководители цеха обещали внедрить данное предложение в мае-июне 1961 года. Но вот наступил январь 1962 года, а колесную тележку все еще толкают вручную. Работа эта нелегкая.

Кто же виноват?

Мы считаем, что прежде всего механик цеха инженер тов. Ушаков. Он требует каких-то точных расчетов. А не долг ли инженера помочь рабочему и по представленному вместе с рационализаторским предложением эскизам сделать эти расчеты. Надо сказать, что и начальник цеха тов. Шукалюков не требует от Ушакова внедрения упомянутого предложения. Что же касается главного инженера завода тов. Минкина, то он несколько раз обещал внедрить предложение. Но что толку

### На пусковых объектах января

### СТАРАЯ ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ

В январе строителям 89 треста нужно сдать в эксплуатацию один жилой 60-квартирный дом, расположенный в первом квартале по улице Культуры на Уралмаше. Этот дом откроет счет тысячам квадратных метров жилья, которое получают свердловчане в нынешнем году.

Известно, в какое тяжелое положение попали строители треста, в частности, седьмого управления под конец прошлого года из-за того, что слишком медленно разворачивались работы по жилью в течение года. Правда, во многом здесь были повинны субподрядчики, но ведь не они сдают объекты государственной комиссии!

Горький опыт прошлого ничего, видимо, не научил ни руководителей седьмого управления, ни их субподрядчиков.

Дом № 10 в первом квартале должен быть введен в эксплуатацию 27 января. Выдержит ли

от обещаний, если они не осуществляются.

Мы считаем, что руководители нашего цеха и завода прочтут внимательно наше выступление, наши ответы и предложения на анкету «Свердловского строителя» и немедленно примут меры.  
**А. НАКВАСИН,**  
**И. СЕРГЕЕВ.**

коллектив участка тов. Матасова этот срок? Вряд ли. И вот почему.

Два дня назад в доме еще работали плотники, готовя под шпаклевку и покраску полы. В каждом подъезде находилось по бригаде маляров, но они не работали полным фронтом.

— Все же мы со своими делами возможно и сумели бы справиться, — рассказывает старший прораб тов. Коромыслов. — Но сейчас об этом говорить поздно — до сих пор не закончили работы сантехники из второго городского управления, руководит которыми тов. Селезнев.

Да, сантехники, действительно, очень подвели отделочников. До 18 января в дом еще не были занесены ванны, не пущено тепло в лестничных клетках и совершенно не начаты работы в подвале. Это объясняется тем, что до последних дней на доме работали из сантехников всего несколько человек. Только сейчас сюда прибыли дополнительные силы, но время-то уже упущено!

Итак, повторяется старая история — срывается срок сдачи в эксплуатацию первого в нынешнем году дома. Если руководители управления тт. Петросов и Полонский и теперь не сделают для себя серьезного вывода, то что же будет дальше?  
**С. ВАСИЛЬЕВ.**

# ЗА РАБОТУ, не откладывая ни одного дня!

**Г**ЕННАДИЙ Аронович Раппопорт — начальник участка девятого управления, коллектив которого строит 247-квартирный дом по улице Ленина, — переспросил:

— Как дела, спрашиваете? Плохо...

— Почему?  
— Да потому, что у нас и в тресте, и в управлении очень уж любят такую, знаете, шапкозакидательскую политику. Чего там! Сделаем! Вытянем! — И, помолчав, продолжает: — А ведь это сложный объект. Если весь объем работ пересчитать условно на 80-квартирные дома, то один наш дом пяти таких стоит... Работы же пока подвигаются очень медленно.

Блок дома, что расположен по улице Ленина, строители должны сдать в эксплуатацию в августе. Второй блок — по улице Луначарского — в октябре и третий — по Мамина-Сибиряка — в ноябре.

Что сделано на доме? Выложен блок по улице Ленина, готовятся фундаменты под другие два корпуса. Но работа, действительно, идет медленно. На стройке трудятся сейчас около ста человек, а их не видно — все заняты доделкой, доводкой. Нет большого фронта работ. Почему?

## Вопрос вопросов

**П**О ГРАФИКУ, утвержденному управлением Свердловскгорстрой, до 25 января в готовой части дома должно быть пущено тепло. Монтаж теплотрассы обязано выполнить управление, где начальником тов. Альтман. Однако до сего дня тепло еще не монтируется. Тов. Альтман, прибыв однажды на объект, «успокоил» строителей, заявив, что 25 января будет сделан... предварительный обмер объемов предстоящих работ.

Не торопится тов. Альтман, видимо, потому, что располагает дополнительными сведениями. А именно — строители пока еще не знают, откуда пойдет тепло.

Кроме того, до сих пор не утеплен шестой этаж. Дело в том, что 247-квартирный дом — это здание с совмещенной кровлей, при которой требуется специальное утепление последнего этажа. По проекту для этого ну-

жен пенобетон. Возили его на объект два месяца — закрыли только четверть всей площади. В зимних условиях для этой цели решили использовать холодный асфальт. Но вот беда — уже продолжительное время снабженцы нигде не могут найти нужное количество этого материала.

Итак, будь в доме тепло — можно было бы сейчас уже работать четырем-пяти бригадам штукатуров. Пока же лишь только одна бригада (и та неполная!) начала штукатурить в подвале. Вывод один — вопрос с теплом должен быть решен в кратчайшее время.

## Канитель с водой

**К**ОГДА нет воды, человек разводит руками и произносит бытующую в народе фразу: «Без воды — и не туды и не сюды». Вот уже около года разводят руками и строители 247-квартирного.

Уже потеряны счет графикам, обещаниям, клятвенным заверениям руководителей 21 управления треста Уралтрансспецстрой в том, что, наконец, будет сделан водопровод к объекту, а воды все нет. Строители изобретают сотни способов воздействия на безалаберных трансспецстроевцев и все напрасно. Трудно поверить, что строители вынуждены по старинке собирать снег в ведра и таять его на костре, но это факт.

В конце концов на трибуну поднялась совесть управляющего трестом Уралтрансспецстрой тов. Григорьева. «Хватит!» — сказала она. «Хватит!» — сказал и тов. Григорьев. И потребовал, чтобы строители добились разрешения



Иван Семенович Лаптев, которого вы видите на этой фотографии, не только один из лучших слесарей, но и один из активнейших рационализаторов Нижне-Исетского завода железобетонных изделий.

Фото Я. Кунина.

**У**КАЗОМ Президиума Верховного Совета Союза ССР с 1 января 1962 года изменен порядок рассмотрения споров о возмещении предприятиями, учреждениями и организациями ущерба, причиненного рабочим и служащим увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с их работой на производстве.

Президиум Верховного Совета СССР установил, что в случае причинения по вине предприятия рабочему или служащему увечья, либо иного повреждения здоровья, связанного с его работой на производстве, возмещение причиненного рабочему или служащему материального ущерба производится по решению администрации предприятия, учреждения и организации.

Государственный комитет Советов Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦСПС утвердили специальные Правила, согласно которым администрация возмещает ущерб работнику, если увечье (или иное расстройство)

**СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ**

## Новое в законодательстве

здоровья) произошло на территории предприятия и учреждения, либо вне территории, но при выполнении трудовых обязанностей, а равно во время следования к месту работы и с работы на транспорте предприятия и учреждения.

Ущерб возмещается выплатой потерпевшему денежных сумм для восполнения заработка, которого он лишился из-за утраты трудоспособности. Если в этих случаях работника переводят временно на нижеоплачиваемую работу, то ему выплачивается разница между прежним и новым заработком.

Если в причинении вреда здоровью виноваты и предприятие, и сам работник, грубо нарушивший правила охраны труда и техники безопасности, размер возмещения ущерба определяется в зависимости от степени вины сторон. Она устанавливается администрацией с учетом заключения комиссии охраны труда фабрично-заводского или местного комитета.

перекрыть на время улицу Мамина-Сибиряка.

Что ж, раз нужно, так нужно. Добились такого разрешения на срок с 10 по 22 января. Ну и что? Только 15 января начальник 21 управления тов. Щербаков забрал это разрешение! Ясно, что время упущено, воды на объекте опять не будет.

Мы обращаемся к тов. Григорьеву и к его советам:

— Не пора ли кончать эту канитель?

## Бьют. Нажимают.

### А что толку?..

**К**ОНЕЧНО, каждый, узнав претензии строителей, вправе сказать:

— Дорогие друзья, вы — генподрядчики, и в конечном счете вы понесете ответственность за срыв ввода в эксплуатацию такого важного объекта! Бейте тревогу во все колокола! Нажимайте на все педали!

Правильно. И строители бьют, нажимают. Только субподрядчики-то народ тертый. Поглядывают так хитро да поговаривают:

— Не на того, брат, напал...  
Вот, скажем, электрики. Давным-давно надо бы участку тов. Азизова вести свои работы на блоке по улице Ленина. Ан, нет! Ждет товарищ, когда там штукатурки поработают.

А трансспецстроевцы? До сих пор не сдали по акту нулевой цикл ни на одном из блоков!

«Подумаешь!» — успокаивается, видимо, тов. Щербаков. — До августа далеко, до октября еще дальше, а до ноября и подавно!»

Плохо выполняются поставки на этот объект, особенно деревообрабатывающим заводом, где директором тов. Лозовский. Безусловно, на заводе есть свои какие-то трудности. Но тем не менее на 247-квартирный дом не получены из запланированного на январь 31 оконный блок, 231 подоконник, 50 кубометров шпунтовки и лаг и, что наиболее важно, — 12 кубометров 40-миллиметровой доски для устройства подола крыши.

\*\*\*

Строительство 247-квартирного дома по улице Ленина — это один из важнейших объектов текущего года для коллектива девятого управления. До ввода в эксплуатацию объекта не так уж много времени, чтобы сидеть сложа руки и кивать головой на поставщиков и субподрядчиков. Надо, не откладывая ни дня, самим строителям браться как следует за работу. Профсоюзным, партийным и комсомольским организациям треста и управления следует взять под контроль строительство этого дома.

**С. БЫДАНЦЕВ.**

Комсомолец Геннадий Зыков пришел в 21 управление треста Уралтрансспецстрой меньше года тому назад. До этого он работал механиком в 23 ремесленном училище. Опытный слесарь, Геннадий быстро завоевал уважение в коллективе. Но его тянуло к машинам. И он без отрыва от производства при учебном комбинате Свердловскгорстроя закончил специальные курсы и получил права помощника машиниста экскаватора. Теперь, работая на экскаваторе, он мечтает о правах машиниста. Можно не сомневаться, что в недалеком будущем Геннадий осуществит и эту свою мечту.

Фото Я. Кунина.



## Тревожные сигналы

### Урывками корпус не построишь

Коллектив 16 управления треста Жилстрой на заводе гидрометприборов строит четырехэтажный корпус. На четвертом этаже его должна разместиться администрация завода, в первых трех этажах — большая столовая районного значения с двумя обеденными залами. Вход в столовую с улицы Крылова будет свободен для всех желающих.

Сейчас управление завода, его отделы расположены в одном из производственных цехов, в малоприспособленных помещениях. Здесь же, прямо в коридоре, находится склад готовой продукции. Плотники, заколачивая ящики с готовыми приборами, мешают работе служащих.

Если перевести аппарат заводоуправления в строящееся помещение, то в цехе высвободятся площади, на которых можно будет увеличить выпуск продукции. Но вся беда в том, что сооруже-

ние корпуса ведется очень медленно. В мае прошлого года, закончив кладку стен, строители ушли с объекта. Вновь появились они на площадке только в сентябре, но поработали недолго и опять ушли.

Наступил январь 1962 года. Опять на площадку пришли строители. Но ведь набегам четырехэтажный корпус быстро не построишь. До сих пор здание не оштукатурено, стоит без тепла.

Помимо этого строители сооружают для завода нейтрализационную установку. Но и здесь дела у них движутся медленно, хотя такая установка очень нужна заводу.

Хочется задать вопрос начальнику строительного управления тов. Фурману — когда он думает заканчивать работы на объектах завода гидрометприборов?

**Н. ГОРДИН,**  
начальник окса завода.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось о плохой работе санузла в здании, где помещаются конторы ЖЖК, первого и четвертого строительных управлений треста № 33.

Начальник жилищно-коммунальной конторы треста тов. Порошин, которому для принятия мер была направлена копия письма,

были приложены заключение врачебно-трудовой экспертной ко-

ма, сообщил, что все факты подтвердились. Немедленно были приняты меры к устранению недостатков. Сейчас заканчивается капитальный ремонт санузла. За его плохое состояние на управляющего домами тов. Семерня и механика жилищно-коммунальной конторы тов. Бычкова наложены административные взыскания.

или администрация не согласна с постановлением фабричного, заводского, построеночного или местного комитета, спор о возмещении причиненного ущерба рассматривается народным судом. Срок для обращения администрации в народный суд установлен в 10 дней со дня получения ею постановления профсоюзного комитета. При невыполнении администрацией постановления профсоюзного комитета оно подлежит принудительному исполнению в порядке, установленном для исполнения судебных решений.

Суммы в возмещение ущерба выплачиваются ежемесячно в день выдачи заработной платы рабочим и служащим за вторую половину месяца.

Построенные, заводские и местные комитеты трестов и предприятий Свердловскгорстроя должны разъяснить рабочим и служащим своих коллективов о новом порядке рассмотрения споров о возмещении предприятиями, учреждениями и организациями ущерба, причиненного трудящимся в связи с получением увечья, связанного с их работой на производстве.

**И. КУТЫН,**  
старший инженер по технике безопасности Свердловскгорстроя.

### ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО — ПЕРВООЧЕРЕДНОЕ ДЕЛО

В минувшем году наш трест из-за отсутствия жилья испытывал большой недостаток в рабочей силе. На протяжении почти всего года несколько сот рабочих и студентов проживали временно в помещениях строящегося административно-бытового корпуса ЦОМБ. Но это был временный выход из положения.

Чтобы дать возможность тресту пополнить недостаток в рабочей силе, Управление строительства совнархоза отпустило специальные средства для строительства жилья в Уралмашстрое. Решать эту важную задачу поручили вновь организованному стройуправлению № 25.

Казалось бы, все внимание было уделено строительству жилья. Жилье в первую очередь обеспечивалось материалами и другими ресурсами. Сюда при необходимости давались нужная техника, рабочая сила. Однако с задачей по жилищному строительству управление № 25 не справилось. 80-квартирный дом был сдан на три месяца позже установленного срока, а общежитие и 48-квартирный дом так и не были введены в эксплуатацию в прошлом году.

Очень обидно, что руководителям управления тт. Былинкину и Батраченко не хватило каких-то трех дней. Полы не успели просохнуть после покраски и государственная комиссия вынуждена была перенести приемку зданий на 1962 год. Конечно, если бы и начальник, и главный инженер управления, да и линейные руководители более продуманно организовали работы по окончанию пусковых объектов, то они добились бы успеха.

И вот наступил новый год. Государственный план треста увеличен. Рабочей силы требуется еще больше. Стало быть, с первых дней строительство жилья должно быть первоочередным.

Сегодня мы можем говорить о том, что 25 стройуправлению

можно сделать некоторую скидку за прошлые грехи. Вновь организованное управление не могло сразу устранить все затруднения и беспорядки, которые возникали в работе. Однако сейчас оно имеет годичный стаж. Этого вполне достаточно, чтобы окрепнуть. Теперь уже, непростительно допускать подобные промахи в жилищном строительстве.

Как же обстоят дела на жилищном строительстве сегодня?

До начала января 25 стройуправление полностью закончило земляные работы на площадках строительства 80-квартирного дома и общежития. Сегодня, когда на исходе вторая декада января, на 80-квартирном доме идут работы нулевого цикла, а на строительстве общежития ничего не делается. Однако по ходу работ видно, что нулевой цикл не будет завершен в месячный срок, хотя все материалы для этого имеются на объекте. Между тем, оба объекта по плану предполагается сдавать в эксплуатацию в первом полугодии. Как думают добиться этого руководители управления тт. Былинкин и Батраченко? Ведь они, очевидно, даже положение дел знают плохо, так как на упомянутых стройках являются редкими гостями.

Начальник участка тов. Левашов, прораб тов. Волосников до сих пор не имеют графика работ по этим домам и вряд ли имеют проект организации работ, так как материалы, которые поступают на объекты, выгружаются где попало, а при монтаже их дополнительно перевозят с места на место. Не успели еще начать строительство дома, а уже возле фундаментов стоит в бадьях замороженный бетон. Ходят вокруг руководители, видят это, но их словно не касается.

Управление треста, партийная и комсомольская организации и, конечно, профсоюзный комитет

должны взять строительство жилья под повседневный контроль. И прежде всего нужно побеспокоиться о том, чтобы работы на жилищном строительстве велись в три смены с полной загрузкой.

Я. ГРИНЬ.

*Давно работает в коллективе Уралмашстроя плотник тов. Глуценко. Его знают здесь как исключительно хорошего организатора, опытного специалиста, способного выполнить самую сложную работу.*

*Тов. Глуценко уже давно возглавляет бригаду плотников в 24 строительном управлении. Эта бригада сейчас работает на строительстве объектов цеха сварных машиностроительных конструкций. Бригада систематически перевыполняет нормы, добиваясь хорошего качества работы.*

*На снимке: Михаил Петрович ГЛУЩЕНКО, бригадир плотников, ударник коммунистического труда.*



Наступил новый год. Каждый стремится в новом году работать по-новому, добиваясь более высоких успехов. А вот трест Стройдеталь № 70 протащил в новый год

Это не могло не сказаться и на работе рационализаторов. План по рационализации и изобретательству за минувший год в тресте не выполнен. Рационализация не является массовой, а по смотру-конкурсу на выявление и использование резервов, ускорения ввода цеха металлоконструкций, широко разрекламированному, не поступило ни одного предложения. Афиши, говорящие об

### УТВЕРЖДЕНА АГИТКОЛЛЕКТИВЫ, ОБОРУДУЮТСЯ АГИТПУНКТЫ

В тресте все шире и шире разворачивается подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Коллектив Уралмашстроя создает агитпункты при двух избирательных участках, которые будут расположены в управлении

треста и в красном уголке общежития в квартале «А».

Партийное бюро утвердило ведущих агитпунктами и руководителей агитколлективов. Агитпунктами будут заведовать тт. Еловиков и Аронов, а руководить коллективами агитаторов поручено тт. Коржу и Семенову.

В партийных организациях утверждены составы агитколлективов.

Как и в прошлые годы, агитаторы будут закреплены за отдельными участками, по месту жительства избирателей. Некоторые из них уже приступили к работе.

В эти дни с помощью хозяйственных руководителей строительных управлений проводится оборудование агитпунктов, готовятся средства наглядной агитации, приобретаются дополнительная мебель, литература и т. д.

НА ДНЯХ НАШ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ на своем заседании обсудил план работы на вторую половину января и февраля. В этом обсуждении активное участие приняли М. Д. Фишман, недавно введенный в состав внештатного отдела, Д. М. Семенов, А. В. Мельников, Я. С. Гринь, Е. М. Погуляйло.

Было решено серьезное внимание уделить вопросам новой техники, рационализации, качества работ. Главное внимание решено уделить строительству жилья и пусковых объектов.

### СНОВА В ДОЛГУ

свои старые недостатки по обеспечению материалами и изделиями объектов Уралмашстроя.

Посмотрите, что получается. 23 строительное управление в январе должно получить с предприятия этого треста 830 плоских плит В-8. Прошло более половины месяца, а не получено и десятой части. На 17 января было доставлено всего 40 плит.

25 строительное управление до сих пор не получило лестничные марши и балконные плиты для строительства 80-квартирного дома № 17.

Значительные срывы поставок строителям.

наблюдаются и в 24 управлении. Оно, например, уже давно должно

было получить 80 недостающих панелей для забора, но только за истекшие три месяца получило всего... 3 панели. Одна панель в месяц. Выходит, что при таких темпах поставки будут выполняться в течение шести-семи месяцев можно дойти.

Срывает поставки ригелей и колонн для инженерного корпуса Нижне-Исетский завод железобетонных изделий.

Так с первых дней нового года предприятия треста Стройдеталь № 70 суют палки в колеса строителям.

### Неоправданные надежды

совета оказался маститый строитель, много сделавший в области рационализации новой техники в Тагилстрое тов. Гизбрехт. Но, увы! Надежды не оправдались. Со стороны построечного комитета, как это подчеркивалось в отчетном докладе постройкома на недавней конференции, «не было надлежащего контроля за работой воира. Председатель воира тов. Гизбрехт, кроме составления плана, ничего не делал».

Нам хотелось бы добавить, что характеристика работы воира в отчетном докладе была не совсем точной и полной. К сожалению, не только план работы не был составлен, но не была оформлена даже смета на проведение необходимых мероприятий, несмотря на то, что областной совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов ожидал, требовал эту смету и готов был выделить необходимые ассигнования на приобретение технической литературы, организацию поездок на передовые стройки для изучения их опыта и многое другое. Всего этого новаторы треста лишились из-за бездеятельности своей организации. Фактически совет воира не существовал.

этом конкурсе, и до сих пор висят в тресте, являясь прямым укором организаторам смотра.

Между тем, задачи строителей Уралмашстроя поистине грандиозны как по масштабу, так и по срокам их выполнения.

Строители треста должны, разумеется, как можно больше проявлять инициативы, мобилизовать творческую активность масс на вытеснение с производства непроизводительных методов труда, на внедрение новой техники и технологии, самых совершенных промышленных методов работы. Наша задача привлечь к участию в рационализации и изобретательстве весь коллектив строителей. В первую очередь взяться за решение этой задачи должен совет воира.

Надо полагать, что вновь избранный построечный комитет будет постоянно интересоваться работой совета воира и поможет ему стать центром борьбы за массовую рационализацию и изобретательство на наших стройках.

П. ИВАНОВ.

### — Обещаю, заверяю... — А ТОЛК КАКОЙ?

Наше 25 строительное управление имеет немалый коллектив механизаторов. В своем большинстве это опытные, высококвалифицированные специалисты. Есть среди них и сварщики, и газорезчики, и слесари, и токари, и кузнецы, и электрики. Одним словом, даже самую сложную деталь можно заказать в коллективе и она будет сделана добротно.

Руководит механизаторами главный механик управления А. А. Степанов. О нем мы хотим поведать речь, потому что по существующим порядкам с любыми заказами приходится обращаться к нему. Неоднократно обращались к тов. Степанову с просьбой изготовить для каменщиков расшивки и отвесы. Они нам совершенно необходимы. Ведь без хорошей расшивки, без отвеса трудно добиться хорошего качества кладки.

Тов. Степанов ни разу не отказывал. Он всегда обещает и заверяет, что все будет выполнено. Прошло полгода, как в управлении слушают заверения и обещания Степанова, а отвесов и расшивок нет до сих пор.

Очередной разговор с главным механиком состоялся 2 декабря 1961 года. «Пишите заказ», — заявил он. Заказ написали, подписали у начальника производственно-технического отдела. Был установлен и срок выполнения — 10 декабря 1961 г.

Прошло десятое, двадцатое и тридцатое декабря. Прошло больше половины января 1962 года, но заказ не выполнен.

Мы считаем, что пора, наконец, потребовать от Степанова немедленного изготовления расшивок и отвесов. Есть на это и начальник управления, и главный инженер. Мы ждем, что они примут меры. З. ПРОКОПЬЕВ, А. МАХНЕВ — бригадиры каменщиков.



**Активизировать деятельность СОВЕТА ВОИРа**

В СЕСОЮЗНОЕ общество рационализаторов и изобретателей — добровольная массовая организация трудящихся. Она призвана всемерно развивать движение новаторов, мобилизовать их творческую активность на борьбу за дальнейший технический прогресс.

Этими основными положениями и руководствовался построечный комитет треста Уралмашстрой, создавая отделение воира.

Много пышных речей, торжественных обещаний было произнесено, когда избирался совет воира. Выступали и представители постройкома, и лица, вошедшие в состав совета.

Надежды коллектива были радужными. Как никак, во главе

## В гостях у Рокуэлла Кента

СОТНИ людей ежедневно приходят в картинную галерею, где выставлены работы американского художника Рокуэлла Кента. Одним они нравятся, другим нет. Но равнодушным никто не уходит. О творчестве Кента спорят. Не потому ли у его картин всегда людно?

Вот полотно «Мыс в штате Мэн». Зима. Картина создана более полувека назад. Но как оживает этот обычный ничем не замечательный пейзаж яркая выразительность красок! С картины веет свежестью, простором. Невольно тянут к себе и заснеженная скала, и припорошенный снегом ельник. А море как будто дышит: оно и сурово, и ласково. Весь пейзаж наполнен светом, бодростью, жизнью. Оно словно напоминает что-то давно знакомое. Что? Может быть, наши родные Уральские горы, где много такой же простой суровой красоты, которую мы не всегда умеем замечать.

А вот с небольшой картины срывается спящий поток золотистых лучей. Угрюмо вырисовываются под ним горы. Суровое море молчаливо лежит их отвесные стены. На волнах, как детские улыбки, всплывают небольшие островки света. Край льдов и тишины не пустынен. Хозяин здесь человек. Вот рыбаки вытаскивают на берег кунгас. Они освещены солнцем, которое как бы приветствует их и поощряет. Ведь труд каждого из

## ХУДОЖНИК СУРОВОЙ ПРАВДЫ

них — это тоже пучок отрадных лучей, разгоняющих тьму с тайны еще необжитых мест.

Именно здесь ищет художник настоящую красоту — суровую и простую. Есть у Кента и мрачные картины. Мы не знаем мотивов,

**М**НОГО молодых и молодых строителей по одиночке и экскурсиями успели побывать в картинной галерее, где выставлены произведения замечательного американского художника Рокуэлла Кента. Это часть коллекции, подаренной Кентом нашему народу. Ведь Рокуэлл Кент — большой друг Советского Союза, один из видных борцов за мир и дружбу между народами.

Сложное и своеобразное искусство Кента помогает людям разных народов лучше понять друг друга, укрепляет в них веру в себя, в свои силы.

О впечатлении, которое производят картины Кента, рассказывает корреспондент нашей газеты, студент Уральского государственного университета В. Слободин, побывавший на выставке.

которые заставили его написать «Пролив Адмиралтейства». Но ясно, что кистью художника водило чувство глубокого тяжелого разочарования. Здесь все неподвижно и пасмурно. Небо затянуто хмурыми тучами. Одиноко и хищно поглядывают деревья-спруты. Кажется, подойди и они

словно щупальцами сдавят тебя. И вода, как болотная жижа... Здесь каждая деталь — сложная символика, аллегория. Но и тут видна вера художника в победу добра и правды. И взгляд приковывается к свету за черными горами. Слово большая человеческая мечта живет там, далеко за миром тьмы.

Мечта всегда радужна. Но за нее надо бороться. Об этом говорит художник в картине «Вечный покой». Это, может быть, самое угрюмое из его творений. Там только могилы и небольшие кресты над ними. Под землей спят те, кто погиб в борьбе с суровой природой. А борьба продолжается. Она вечна, как жизнь. И победа в борьбе всегда остается за сильным и смелым.

Кент любит жизнь. Любит гренландские льды и скалистые берега своего родного штата. Любит трогать листву, любоваться цветами, пить из ручья. И люди на его картинах — это такие же простые, любящие жизнь рыбаки, охотники, фермеры. Кент видит человека всегда в труде. И таким изображает его.

Ярко раскрылся талант Кента в его своеобразных гравюрах. Старый король Лир, выгнанный из дома родными дочерьми, стоит у раскрытых дверей. В обезумевших глазах мы читаем невыносимую скорбь одинокого человека. Ветер рвет его платье, треплет седые волосы.

А вот мы опять встречаемся с безумно-добрым Отелло. Снова переживаем его трагедию — драматическое столкновение веры и подозрения, любви и ненависти, тоски и нежности.

Литография «Европа» просто и трагично рассказывает о былом величии и нынешней трагедии континента. Ведь Европу опять топчет реваншистский сапог бундесвера.

«А куда теперь?» Разве можно уйти от этой гравюры и не подумать: «А, действительно, куда идти дальше этим двоим, забравшимся на вершину горы!» Литография полна глубокого философского смысла, трагизма.

Зато какой надеждой веет от «Человека у маяка!» Темное небо, звезды и человек, скрестив руки, смотрит куда-то в бездонное небо.

О чем он думает? О далеком доме? О любимой?.. А может быть, о полетах к далеким звездам? Ведь нет границ человеческому дерзанию. Ему все под силу.

Уходя с выставки, чувствуешь себя чем-то обогащенным. Трудно сказать сразу, чем. Это и ослепительно-холодные краски Гренландии, страны льдов, которую так полюбил художник. И простой труд рыбаков и охотников на далеких, разбросанных по всему миру, островках. А главное — это суровая, пронесенная через всю жизнь художника, вера в победу человеческого труда, мужества, правды.

В. СЛОБОДИН.



Хорошо в лесу зимой.

Фотоэтиюд С. Быданцева.

## Интересные мероприятия

**В** ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 января, во Дворце культуры имени Горького состоялась лекция «Швеция глазами советских туристов». Около ста строителей пришли послушать интересное сообщение, которое сделал участник одной из туристических поездок в Швецию И. Ф. Мартыненко.

Лекция вызвала большой интерес, возникло много вопросов, на которые тов. Мартыненко отвечал почти в течение часа.

Продолжает работать университет культуры. На днях состоялось очередное занятие. Научный сотрудник Свердловской картинной галереи К. М. Гордеева рассказала собравшимся о великих мастерах живописи итальянского Возрождения. Затем были продемонстрированы документальные фильмы.

Работники Дворца культуры готовятся сейчас к большому мероприятию, которое намечено провести 28 января.

«Коллективный день отдыха молодой семьи» — так будет называться это интересно задуманное новшество. В этот день молодые смогут получить консультацию по поводу того, как накрыть праздничный стол, как ухаживать за малышами, послушать советы супругов, проживших в согласии 25 и более лет.

## Новые книги

В Стройиздате СССР выпущена в свет и поступила в продажу следующая литература:

**БЕРГ О. Я.** Физические основы прочности бетона и железобетона. 96 стр., цена 29 коп.

**ГЕНДИН В. Я.** Электропрогрев в производстве железобетонных изделий и блоков. 196 стр., цена 52 коп.

Указания по пропитке способом ЦНИИСК деревянных деталей в горяче-холодных ваннах. ЦНИИСК АСИА СССР, Карельский СНХ, Петрозаводский деревообрабатывающий комбинат, 24 стр., цена 6 коп.

Работы по озеленению территорий. АСИА НИИОМТП. 224 стр., цена 41 коп.

Пособие рассчитано на бригадиров, мастеров и производителей работ, занятых в жилищном строительстве.

**КАЗАКИН В. В., ДРЕМИН М. Б.** Новые условия оплаты труда в строительстве, 94 стр., цена 27 коп.

Брошюра рассчитана в качестве практического пособия для инженерно-технических работников и бригадиров строительно-монтажных организаций.

Методы определения экономической эффективности новой техники в строительстве. АСИА СССР. НИИ экономики строительства. 62 стр., цена 20 коп.

Брошюра рассчитана на инженерно-технических работников строительных, проектных и научно-исследовательских организаций.

## ПЛАКАТЫ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Берегись голых и оборванных проводов! Авт. Рыльцев А. Н., 0,5 п. л., цена 20 коп.

Вблизи электропроводов работать опасно! Авт. Рыльцев А. Н., 0,5 п. л., цена 20 коп.

Закрепляй себя надежно при монтаже наружных панелей и блоков! (Техника безопасности при монтаже зданий из крупно-размерных панелей и объемных конструкций). Авт. Антонов П. И., 0,5 п. л., цена 20 коп.

Не нарушай трудовую дисциплину! Авт. Рязанцев К. Г., 0,5 п. л., цена 20 коп.

Не стой у крышки включенного автоклава! Авт. Десятков Ю., 0,5 п. л., цена 20 коп.

выборам в Верховный Совет СССР. 19.50 — «Скрябин» — передача к 90-летию со дня рождения композитора. 20.45 — Для работников сельского хозяйства «Говорит и показывает рейдовая». 21.05 — Художественный фильм «Дочь Ганга».

## СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Дочь Ганга». 18.00 — Передача для школьников «Дела, достойные книг». 18.30 — Телевизионная хроника. 18.40 — Техника в вопросах и ответах. 19.05 — Фестиваль документальных фильмов. «Путешествия по родной стране». «Челекен». 19.15 — Телевизионная постановка. 20.30 — Итало-французский художественный фильм «Собор Парижской богородицы», 1-я серия (только для взрослых). 21.30 — «Навстречу XIV съезду комсомола» — телевизионная анкета.

Редактор А. ШЕМИЛО.

## Методом подъема этажей

**В** 1959 году близ завода «Баррикада» впервые в Ленинграде был возведен методом подъема этажей четырехэтажный дом. Инициатива ленинградцев получила высокую оценку: по итогам Всероссийского конкурса на лучшую постройку проект дома, разработанный в институте «Ленгипрогор», был удостоен диплома первой степени.

Совершенство новый метод, сотрудники 6-й архитектурной мастерской института, возглавляемой Л. Ю. Гальпериним, разработали проект еще одного жилого дома, на этот раз пятиэтажного, кото-

## Это интересно

рый уже утвержден Госстроем РСФСР.

По сравнению с первым проектом здания отличается рядом архитектурных, планировочных и конструктивных особенностей. Новый дом — гостиничного типа, с квартирами, рассчитанными на небольшую семью. В первом этаже его разместятся магазины.

В ближайшее время вся необходимая документация для строительства здания будет передана заводу имени 40-летия комсомола, который начнет изготовлять для него железобетонные элементы.

Строительство дома методом подъема полностью смонтированных этажей начнется весной на правом берегу Невы, неподалеку от 5-й ГЭС.

## Движущиеся тротуары

### Городской транспорт ближайших лет

**Б**УРНЫЙ рост городов особенно остро ставит проблему транспортного обслуживания населения. Чтобы успешно решить ее, нужно усовершенствовать существующие виды транспорта и создать новые.

Какие новые виды сообщения появятся в ближайшие годы на улицах наших городов? На этот вопрос отвечает старший научный сотрудник Академии коммунального хозяйства Ю. М. Галонен.

— В первую очередь это электромобили и электробусы, — сказал тов. Галонен. — Опытные образцы их уже применяются для перевозок пассажиров и почты в московских аэропортах. В связи с созданием новых серебряно-цинковых аккумуляторов, которые отличаются большой емкостью и малыми габаритами, стало возможным более широко использовать такие машины. Электромобили, оборудованные новыми аккумуляторами, способны без подзарядки проехать до 300 километров. Преимущество их в том, что они гигиеничны и бесшумны. Большие удобства создадут

пассажирам скоростные моно-рельсовые дороги. В ближайшее время начнется их сооружение. Бесшумные подвесные вагоны на резиновых колесах, движущиеся по эстакадам, помчатся со скоростью 150 километров в час. За несколько минут они доставят пассажиров к аэропорту, в зону отдыха или город-спутник. Предполагается строительство кольцевой монорельсовой дороги на территории Всемирной выставки в Москве.

Жители наших городов уже по достоинству оценили преимущества пешеходных туннелей. Они улучшили работу транспорта и создали большие удобства для пешеходов. Но все-таки в некоторых местах с наиболее оживленным движением их пропускная способность недостаточна. Применение движущихся тротуаров поможет решить эту проблему. Одна лента горизонтального эскалатора шириной в метр способна перевезти в час 10 тысяч пешеходов. Пропускная способность туннеля увеличится в десять раз. Такие пешеходные туннели скоро уже появятся.

## Телевидение

### СУББОТА, 20 ЯНВАРЯ

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Битва в пути» (1-я серия). 18.00 — Передача для детей «Шахматная сказка». 18.20 — Мультипликационный фильм «Кошкин дом». 18.50 — XXII съезд КПСС и задачи профсоюзов. Выступление председателя облсовпрофа А. И. Быкова. 19.10 — Телевизионная хроника. 19.20 — Передача для молодежи. 20.20 — Показывает Челябинская студия телевидения.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ЯНВАРЯ

15.00 — Передача для детей «Путешествие в 2000-й далекий год». 15.30 — Художественный фильм «Отряд Трубочева сражается». 18.00 — Хроника. 18.10 — Телевизионный рейд «Скопидомы».

18.30 — Народный артист Белорусской ССР Г. П. Глебов. 19.00 — Концерт «Балалайка». 19.35 — Фестиваль документальных фильмов «Путешествия по родной стране», «Обь — река сибирская». 19.55 — Художественный фильм «Битва в пути» (1-я серия).

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ЯНВАРЯ

18.00 — Для детей. Телевизионный фильм «Квартира Ленина в Кремле». 18.30 — Документальный фильм «Внимание! Под водой — съемка!» — о съемке фильма «Человек-амфибия». 19.00 — Телевизионная хроника. 19.10 — «Программа построения коммунизма» — телевизионный лекторий. 19.30 — «Рокуэлл Кент в Свердловске». 20.05 — Концерт. 21.05 — Болгарский художественный фильм «Бедная улица».

### ВТОРНИК, 23 ЯНВАРЯ

18.00 — Передача для детей «Из истории пионерской песни». 18.40 — Документальный фильм «Флуераш». 19.00 — Телевизионная хроника. 19.10 — Навстречу